
KAPITOLA 01

1. Vyberte správnou variantu zápisu velkých a malých písmen:

 a) Letos jsme jeli na dovolenou do části Alp zvané Vysoké Taury.
 b)  Letos jsme jeli na dovolenou do části Alp zvané vysoké Taury.
 c)  Letos jsme jeli na dovolenou do části Alp zvané Vysoké taury.

2. Jak byste vyskloňovali jméno známého spisovatele?

 a)  Clivovi Staplesi Lewisovi vděčíme za mnoho dětských knih.
 b)  Clivu Staplesi Lewisovi vděčíme za mnoho dětských knih.
 c)  Clivu Staplesovi Lewisovi vděčíme za mnoho dětských knih.

3. Vyberte správnou variantu následující věty:

 a)  V novinách vyšel rozhovor s bývalým českým fotbalistou Markem Jankulovskim.
 b)  V novinách vyšel rozhovor s bývalým českým fotbalistou Markem Jankulovski.
 c)  V novinách vyšel rozhovor s bývalým českým fotbalistou Markem Jankulovským.

4. Jak by měla správně znít tato věta?

 a)  Výstava je inspirovaná dílem Julesa Verna.
 b)  Výstava je inspirovaná dílem Julese Verna.
 c)  Výstava je inspirovaná dílem Jula Verna.

5. Přiřaďte k sobě názvy měst v původním jazyce a v češtině:

Regensburg Štýrský Hradec 

Metz Saská Kamenice

Graz Mohuč

Venezia Méty

Cottbus Benátky

Aachen Řezno

Mainz Cáchy

Chemnitz Chotěbuz

KAPITOLA 02

1. Najděte chybu v následujících větách:

 Choval různá hospodářská zvířata, ale o mnohé z nich se vůbec nestaral, ačkoli štědré dotace přijímal rád.

.........................................................................

TESTOVÉ OTÁZKY



 Jedná se o novou úpravu, kdy jsou pravidla věcně spadající do oblasti insolvenčního práva zařazeny do korpo-
rátní úpravy.

.........................................................................

 Obě tyto hřiště mě hned napoprvé okouzlila.

.........................................................................

2. Doplňte „i“ nebo „y“ do následujících vět:

 Dana a Petra Dvořákov_ navštívily manžele Kratochvílov_.
 Manželé Novákov_ potkali sourozence Petříkov_.

3. Správně doplňte „i“ nebo „í“:

 Podej mi tu samolep_cí pásku.
 Na palouku spatřil tanč_cí vílu.
 Hodnot_cí inspektor vyplní příslušné dokumenty.
 Přišlo jen 30 plat_cích diváků.

4. Vyberte větu, v níž jsou oba pojmy správně zapsané:

 a) V průmyslově vyspělých zemích se klade důraz na sociálně-právní otázky.
 b) V průmyslověvyspělých zemích se klade důraz na sociálně-právní otázky.
 c) V průmyslově vyspělých zemích se klade důraz na sociálněprávní otázky.
 d) V průmyslověvyspělých zemích se klade důraz na sociálněprávní otázky.

5. Jak správně zapsat údaj o věku?

 a)  Byl to sotva 17tiletý mladík.
 b)  Byl to sotva sedmnáctiletý mladík.
 c)  Byl to sotva 17letý mladík.
 d) Byl to sotva 17-letý mladík.

KAPITOLA 03

1. Opravte chyby v následujících souvětích:

 Odstěhoval se ze Sídliště Červený vrch do Lhoty u červeného vrchu v Jižních Čechách, kde bydlí v ulici K pivo-
varu nedaleko pahorku Čertova Skála.

.........................................................................

.........................................................................

 Pochází z Nové vsi u Nového města na Moravě, která leží v kraji Vysočina.

.........................................................................

2. Vyberte správnou variantu zápisu:

 a) Česká republika je členem severoatlantické aliance.
 b)  Česká Republika je členem Severoatlantické aliance.
 c)  Česká republika je členem Severoatlantické aliance.
 d)  Česká Republika je členem severoatlantické aliance.
 e)  Česká republika je členem Severoatlantické Aliance.



3. Doplňte správně velká a malá písmena:

 Tento rodák z _álného _ýchodu (konkrétně ze _adní _ndie) ve skutečnosti přišel do _třední _vropy z _atinské 
_meriky.

4. Doplňte správně velká a malá písmena:

 Mohutná _apoleonova armáda porazila v bitvě u Slavkova spojená _akouská a _uská vojska.

5. Vyberte variantu, která svým zápisem odpovídá pravidlům:

 a)  Dlouho jsem jezdil žigulíkem, ale pak jsem si našetřil na lamborghini Huracán.
 b)  Dlouho jsem jezdil Žigulíkem, ale pak jsem si našetřil na Lamborghini Huracán.
 c)  Dlouho jsem jezdil Žigulíkem, ale pak jsem si našetřil na Lamborghini huracán.
 d)  Dlouho jsem jezdil žigulíkem, ale pak jsem si našetřil na Lamborghini Huracán.

6. Doplňte správně velká a malá písmena:

 V období _rvní světové války proběhla v _arském Rusku tzv. _íjnová revoluce.

7. Ve kterém řádku jsme správně pracovali s velkými písmeny?

 a) Vyhrál sice několikrát celkové hodnocení světového poháru, ale na Zimní olympiádě v roce 2014 neuspěl.
 b)  Vyhrál sice několikrát celkové hodnocení světového poháru, ale na zimní olympiádě v roce 2014 neuspěl.
 c)  Vyhrál sice několikrát celkové hodnocení Světového poháru, ale na zimní olympiádě v roce 2014 neuspěl.
 d)  Vyhrál sice několikrát celkové hodnocení Světového poháru, ale na zimní Olympiádě v roce 2014 neuspěl.

KAPITOLA 04 

1. Doplňte do následujícího textu veškerou chybějící interpunkci:

 Ing Ladislav Staroch CSc s chotí navštívili letos v lednu Austrálii. Po letu, který trval cca 25 hod, přistáli v Can-
beře. Hned se vydali navštívit různá muzea, památky apod Na konci týdne podnikli výlet na nejvyšší horu 
světadílu Mt Kosciuszko, vysokou 2228 m n m, odkud měli krásný výhled. I když je zájezd, objednaný u fy 
Protinožci Tour spol s r o půl roku dopředu, stál přes osmdesát tis Kč, vůbec vynaložených peněz nelitovali.

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

KAPITOLA 05

1. Vyberte správná zájmena nebo tvary zájmen:

 Mě/mně do toho nic není.

..........................................



Spolu se svým / s mým partnerem jsme se přihlásili do závodu dvojic.

.........................................................................

To je nade vši/vší pochybnost.

.........................................................................

 Jakékoli/žádné/všechny vaše námitky mě/mně nemohou přesvědčit.

.........................................................................

Pro mě/mně/sebe v tom nevidím nic užitečného.

.........................................................................

Nyní vám slavnostně předáváme dar, jenž/jejž/jehož/jež jsme vám zakoupili.

.........................................................................

Pošlu tam mého/svého manžela.

.........................................................................

 Odmítám dát k dispozici jakoukoli/žádnou naši práci!

.........................................................................

Je to kniha, pro niž/něž/níž mám slabost.

.........................................................................

 Bez vaší/vaši pomoci bychom to nezvládli.

.........................................................................

To je pro mne/mě?

.........................................................................

Daří se ti hrát tvůj/svůj nejlepší golf, viď?

.........................................................................

Vraťte mi mou/mojí/moji důstojnost!

.........................................................................

KAPITOLA 06 

1. Zapište číslovku ve větě slovy:

 O všech 22 745 účastnících můžeme jistě prohlásit, že si akci užili.

.........................................................................

2. Jak správně vypadá skloňování číslovky?

 a)  Zákaz prodeje osobám mladším 18 let.
 b) Zákaz prodeje osobám mladším 18ti let.
 c)  Zákaz prodeje osobám mladším 18-ti let.

3. Který zápis je správný?

 a) Zájezd nabízíme v sedmi a čtrnáctidenní variantě.
 b) Zájezd nabízíme v sedmi- a čtrnáctidenní variantě.



 c) Zájezd nabízíme v sedmi – a čtrnáctidenní variantě.
 d) Zájezd nabízíme v sedmi- a čtrnácti-denní variantě.

4. Vyberte větu (věty), v níž jsou všechny číselné údaje zapsané správně:

 a) Závod na 5 km začal ve 3.30 odpoledne, tedy v 15.30, a vítěz dosáhl času 18:37,50.
 b)  Závod na 5 km začal ve 3.30 odpoledne, tedy v 15.30, a vítěz dosáhl času 18:37:50.
 c) Závod na 5 km začal ve 3:30 odpoledne, tedy v 15:30, a vítěz dosáhl času 18:37,50.
 d) Závod na 5 km začal ve 3.30 odpoledne, tedy v 15.30, a vítěz dosáhl času 18.37.50.

5. Které z následujících variant zápisu ceny zboží jsou v pořádku?

 a)  Po slevě zaplatíte jen 89,90 Kč.
 b)  Po slevě zaplatíte jen Kč 89,90.
 c)  Po slevě zaplatíte jen 89,90,– Kč.
 d)  Po slevě zaplatíte jen Kč 89,90,–.

KAPITOLA 07

1. Který zápis je přijatelný pro název básnické sbírky Karla Kryla z roku 1978?

 a) (Zpod stolu) sebrané spisy
 b) (S pod stolu) sebrané spisy
 c) (Z pod stolu) sebrané spisy

2. Doplňte správné předpony:

 V době hospodářské krize určité vrstvy obyvatelstva _chudly.
 _žíravou kritikou mi neustále _trpčuje život.
 Nakonec ten plán _provodili ze světa.
 Silné sněžení _těžovalo dopravu celý den.
 _hlíží k bratrovi jako ke svému vzoru.
 Nakonec byl všech obvinění _proštěn.
 Na náměstí se vytvořil _hluk lidí.
 Ko, vypadaukej okamžitě _lézt dolů!
 Úkolu se _hostili se ctí.
 O celé záležitosti jsem zevrubně _praven.

KAPITOLA 08

1. Nahraďte slovesa v infi nitivu správným přechodníkovým tvarem:

 Matka, PÉCT koláč, radostně si u toho zpívala.

.........................................................................

 Obránce, ODSTAVIT SI obránce tělem, v poklidu rozehrál.

.........................................................................

 DĚLAT neplechy, děti zapomněly na čas.

.........................................................................



 ZAČÍT kopat, brzy narazili na rakev.

.........................................................................

KAPITOLA 09

1. Vytvořte patřičné tvary přídavných jmen:

 S VÍCE HLADKÝ pneumatikami pojedeš rychle zvlášť v NEJVÍCE PRUDKÝ pasážích.

.........................................................................

 Tento postup se ukázal jako NEJMÉNĚ NÁROČNÝ.

.........................................................................

 Které řešení vám připadá NEJVÍCE VYHOVUJÍCÍ?

.........................................................................

 Druhá varianta mi přijde ještě DOKONALÝ než první.

.........................................................................

 Na vrcholu hory byl vzduch VÍCE ŘÍDKÝ a MÉNĚ VLHKÝ.

.........................................................................

KAPITOLA 10

1. Vyškrtněte z následujícího seznamu všechna slova, která mají nepřípustný zápis:

 diskuse
 komunizmus
 aplauz
 vitamin 
 modní (doplněk) 
 tón
 (dopadová) zona 
 ortopéd
 gymnazium 
 múzeum
 konservatoř 
 analyza
 pense
 režizér 
 fl ora
 scénárista
 defenziva
 balonek
 sympózium



KAPITOLA 11

1. Doplňte všechny potřebné čárky do následujících vět:

 Zavzpomínali jsme spolu co všechno jsme prožili a shodli se že to byly krásné časy.

.........................................................................

 Byl zařazen do slosování a protože vyhrál vozí se teď novým autem.

.........................................................................

Jaký jsi měl let nebo co jsi měl k obědu mě nezajímá.

.........................................................................

Máš pro mě nějakou radu nebo doporučení?

.........................................................................

Vlastně mě rozmazluje a to si dám líbit.

.........................................................................

Nikdo další tam nebyl a jeho přítomnost tak byla dost nevhodná.

.........................................................................

S tím množstvím volného času jako máš ty bych neměl do čeho píchnout.

.........................................................................

Hodil by se sem nějaký vysoký mohutný opadavý strom.

.........................................................................

Na dominantu města viditelnou už z dálky byl krásný pohled.

.........................................................................

Cestou do správního střediska Saskatchewanu Reginy se jim podařilo zabloudit.

.........................................................................

Řada médií ale i samotných umělců soutěž ignorovala.

.........................................................................

Neznám nic horšího než to zabřednout do dluhů a nevědět jak z toho ven.

.........................................................................

Je skvělé mít takové přátele.

.........................................................................

Dalo se dohromady dvacet třicet lidí a společně dům postavili.

.........................................................................

A kromě toho nemá ani moc času.

.........................................................................



KAPITOLA 12

1. Dokážete odhalit všechny chyby v následujícím textu?

 To by jsi tvrdil jen do doby, kdybys zjistil, jak na tom je. Viděl si ho snad v poslední době? Půjčil jsi od banky dvě 
stě tisíc, ale do stanoveného datumu je nevrátil. Mimo tohoto dluhu navíc dlužil i nějakým lichvářům. A jakoby 
toho nebylo málo, zapletl se s nějakým gangem. Mám zato, že krátce na to zmizel. Myslel sem, že si to věděl.

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

2. Vyberte správnou podobu sporného slova ve větách:

 Využil mezery mezi nohama/nohami stolu a kopal mě oběma/oběmi nohama/nohami do kolene.

.........................................................................

 Dokázal se vztyčit na rukách/rukou.

.........................................................................

 Ta židle má nějak málo nohou/noh, ne?

.........................................................................

 Všechno jsem to vybudoval těmito svýma rukama / těmato svýma rukama / těmito svými rukama.

.........................................................................

 Byl to triumf/trumf naděje nad zkušeností.

.........................................................................

 Náš závodník triumfoval/trumfoval v rekordním čase.

.........................................................................

 Se statusem/statem/statutem amatéra nemůžeš očekávat stejné služby, jako mají profesionálové.

.........................................................................

 Ve fi remním statusu/statu/statutu je jasně uvedeno, že takový postup je nepřijatelný.

.........................................................................

KAPITOLA 13

1. Pokuste se přeformulovat následující věty tak, aby zněly přirozeně: 

 V případě zájmu o naše služby nám zavolejte.

.........................................................................

 Do další fáze výuky postoupíte po osvojení si základních návyků.

.........................................................................



 V případě opakovaného porušení povinností z vaší strany budeme muset smlouvu ukončit.

.........................................................................

 A o tom to je, ta gramatika.

.........................................................................

 Potom je podmínkou uplatnění tvého nároku zjištění existence úpadku společnosti.

.........................................................................

 Naším výzkumným týmem byly vyzkoušeny nové metody a postupy.

.........................................................................

 Díky jejich provedení určitých úprav stroj začal opět fungovat.

.........................................................................

 Brzy došlo k výskytu vážných problémů.

.........................................................................

 Odstoupil z funkce, než proti němu mohly být ze strany správce uplatněny sankce.

.........................................................................

 Při tomto procesu dochází k průchodu proteinů membránou.

.........................................................................

 Provádíme výzkum vlivu člověka na životní prostředí.

.........................................................................

 Tato soutěž povzbuzuje žáky ukázat svou kreativitu.

.........................................................................

 Touží po vymanění se z útlaku.

.........................................................................

 Vyšší mýtnou sazbou jsou dopravci motivováni k investicím do moderních vozidel.

.........................................................................

KAPITOLA 14

1. Pokuste se odhadnout, která slova (příp. tvary) z následujícího seznamu jsou hovorová:

Slovo/tvar Je hovorové? Slovo/tvar Je hovorové?

sekunda auto

motorka agenti

ateisti metrák

fér fi t

hodně dalece

spousta všemožně

nejlíp jestli

víc tohle



Slovo/tvar Je hovorové? Slovo/tvar Je hovorové?

takhle aspoň

honem

KAPITOLA 15

1. Ve kterých z těchto vět jsou všechny vazby v pořádku
  a ve kterých jsme se naopak prohřešili proti češtině?

Věta Je v pořádku?

Mně už jsou všechny tvoje názory jedno.

Od loňského roku obchoduje moravským vínem.

Na vrcholu hory, jejž dosáhli v 11 hodin, se jim otevřely nád-
herné výhledy do údolí.

Neustále se s tím vytahuje, což mě dráždí.

Namířili si to rovnou ke mně a že prý tam nemám co dělat.

KAPITOLA 16

1. Opravte tyto věty tak, aby splňovaly všechny stylistické nároky:

 Přinesl mi jednak květiny a jednak mi daroval náramek.

.........................................................................

 Mezi naše hlavní oblasti činnosti patří poradenství.

.........................................................................

 Musíte ten svůj vrak auta nechat odvézt, tady nemůže stát.

.........................................................................

 Prodejci, kteří byli nejúspěšnější, byli odměněni krásnou cenou, kterou byl výlet, při kterém navštívili tři hlavní 
města Evropy.

.........................................................................

.........................................................................

 Během návštěvy hlavního města navštívili Pražský hrad, Národní muzeum a nakonec se zúčastnili večerní pár-
ty.

.........................................................................

.........................................................................

 Tričko je pro lepší prodyšnost vyrobeno z funkčních materiálů.

.........................................................................

 Podnik zkrachoval z důvodu špatné situace na trhu.

.........................................................................



 Napřáhl svou ruku, ukradl mou kabelku a byl ten tam.

.........................................................................

 Rána zasáhla její obličej.

.........................................................................

KAPITOLA 17

1. Vyberte větu se správnou 
 podobou slova vysázeného kurzivou:

 a)  V roce 1934 byl slavný román „Alenka v říši divů“ přeložený do 21 jazyků.
 b)  V roce 1934 byl slavný román „Alenka v říši divů“ přeložen do 21 jazyků.

2. Jak je možné správně začít následující větu?

 a)  Zásluhou tzv. zimní války ztratilo Finsko velkou část svého území.
 b)  Vinou tzv. zimní války ztratilo Finsko velkou část svého území.
 c)  V důsledku tzv. zimní války ztratilo Finsko velkou část svého území.

3. Opravte tyto věty:

 Když už jsme tak daleko, přece teď nehodíme šavli do žita.

.........................................................................

 A pak najednou provedla obrat o 180 °C a začala prosazovat přesně opačný názor.

.........................................................................

 On je takový ten typ – kam vítr, tam pláž.

.........................................................................

 Je pohledný, ale především má hlavně srdce na dlani.

.........................................................................

 Posvítíme si té aféře na zoubek hned zítra.

.........................................................................

 Musím říct, že poslední úloha byla opravdu ožehavý oříšek.

.........................................................................

 Je pilný jako včelka – vstává už za ranního kuropění.

.........................................................................

 Tohle je u mě sprostota nejhlubšího zrna!

.........................................................................

4. Jak lze správně zformulovat následující souvětí?

 a) Příjmy nám sice stouply, přitom výdaje také.
 b)  Příjmy nám sice stouply, ale výdaje také.
 c)  Příjmy nám sice stouply, výdaje přesto také.
 d)  Příjmy nám sice stouply, výdaje však také.



5. Kde jsme udělali chybu v této větě?

 Ostatně i oni nedokázali pohromě zabránit.

.........................................................................

6. Jak byste vylepšili tuto větu?

 Dne 3. října stanuli všichni 3 obvinění před Obvodním soudem pro Prahu 3.

.........................................................................

KAPITOLA 18

1. Najděte chyby v použití interpunkce v souvislosti s pomlčkami:

 Dva řečníci – Václav Králík, ředitel komunikace, a Jan Orel, ředitel provozu, – zahájili společně konferenci.

.........................................................................

 Viděla, že se opravdu snaží –, to bylo snad poprvé.

.........................................................................

 Celý týden ses neučil – což je mimochodem důvod, proč jsi neuspěl u zkoušek –, a jenom ses bavil.

.........................................................................

2. Vyberte správný zápis v této větě:

 a)  V konurbaci Tokio–Jokohama žijí desítky milionů lidí.
 b)  V konurbaci Tokio-Jokohama žijí desítky milionů lidí.
 c)  V konurbaci Tokio – Jokohama žijí desítky milionů lidí.

3. Odhalte všechny nedostatky v tomto odrážkovém seznamu:

Správný postup zprovoznění závlahy je tento:

- Otevřete přívod vody,
- otevřete jednotlivé ventily,
- nastavte řídicí jednotku

4. Opravte zápis následující věty, aby odpovídal pravidlům:

 Tato lepenka může být 2, 3 nebo 5-vrstvá.

.........................................................................

5. Jaké nedostatky vykazuje následující věta?

 V letadle na trase Praha-Paříž jsem se ještě naposledy ponořil do četby českofrancouzského slovníku.

.........................................................................



KAPITOLA 19 

1. Opravte chyby, které se nám vloudily do následujících vět v souvislosti s použitím závorek:

 Festivalu v Glastonbury se opět zúčastnila řada hvězdných kapel (například američtí rockeři R.E.M.)

.........................................................................

 Musím uznat, (ač nerad,) že jsi měla opět pravdu.

.........................................................................

 Předpokládal, že cena akcií vyletí strmě vzhůru. (což se nestalo)

.........................................................................

2. Na jaké chyby byste upozornili v následujících větách?

 Román „Netrpělivost srdce“ rakouského spisovatele Stefana Zweiga je psán tzv. ‚ich-formou”.

.........................................................................

 „Pozor, za vámi!“ Vykřikl profesor.

.........................................................................

 “Nedal jsi mi na vybranou,“ odvětil smutně, „A musím tě propustit.“

.........................................................................

 Ratingová agentura Standard and Poor‘s snížila úvěrovou známku Slovenska.

.........................................................................

KAPITOLA 20

1. V následujících větách jsme nepracovali správně se třemi tečkami. Opravíte nás?

 Pomalu otáčej …a pak pořádně zaber!

.........................................................................

 I když jsem si takový výsledek nepřál,… asi jsem nakonec spokojený.

.........................................................................

 Mít tak teď ty peníze, co jsem za ta léta propil … To by bylo piva!

.........................................................................

2. Kde se v následujících větách projevila špatná práce s mezerami?

 Na 3.místě skončil výkonem 84,70metru oštěpař Th orkildsen.

.........................................................................

 Přestěhovali jsme se do bytu o výměře 140m2.

.........................................................................

 Obě severočeská derby v sezoně 2014 – 2015 skončila výsledkem 2 : 0 pro domácí.

.........................................................................



3. Vyberte správný zápis v této větě:

 a) Roční úroková sazba u této půjčky činí 8,3% p.a.
 b) Roční úroková sazba u této půjčky činí 8,3 % p.a.
 c) Roční úroková sazba u této půjčky činí 8,3 % p. a.
 d) Roční úroková sazba u této půjčky činí 8, 3 % p. a.

4. Jak má správně vypadat časový údaj v následující větě?

 a)  Peloponéská válka se skončila roku 404 př. n. l.
 b)  Peloponéská válka se skončila roku 404 př.n.l.

5. Jak má správně vypadat zápis technického údaje?

 a)  Vyznačil hrací území na ploše 3× 3 metry.
 b)  Vyznačil hrací území na ploše 3 × 3 metry.
 c)  Vyznačil hrací území na ploše 3×3 metry.

6. Jak musíme podle pravidel správně pojmenovat známou píseň?

 a) Píseň 2+2=5 je silně inspirovaná románem George Orwella „1984“.
 b) Píseň 2+2 = 5 je silně inspirovaná románem George Orwella „1984“.
 c)  Píseň 2 + 2 = 5 je silně inspirovaná románem George Orwella „1984“.

7) Vyberte větu se správným zápisem obou údajů:

 a)  Kup mi 60 W žárovku se svítivostí kolem 700lm.
 b)  Kup mi 60 W žárovku se svítivostí kolem 700 lm.
 c) Kup mi 60W žárovku se svítivostí kolem 700lm.
 d)  Kup mi 60W žárovku se svítivostí kolem 700 lm.

KAPITOLA 21

1. Vyberte z následujících dvojic slov vždy to, v němž je naznačeno správné dělení:

ne-zvládl nez-vládl

vy-užili vyu-žili

pro-utek prou-tek

nes-četně ne-sčetně

Hol-land Ho-lland

sebe-vražda sebev-ražda

ryb-ář ry-bář

správ-ně sprá-vně

kej-kle kejk-le

ú-čelný úče-lný
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